
	
   	
  Diese	
  Empfehlungen	
  beruhen	
  auf	
  den	
  allgemein	
  Erfahrungen	
  des	
  Herstellers	
  in	
  der	
  Praxis.	
  Im	
  Einzelfall	
  wird	
  jedoch	
  für	
  deren	
  
Vollständigkeit,	
  Richtigkeit	
  und	
  Anwendbarkeit	
  keine	
  Haftung	
  übernommen.	
  

	
  

Pflegehinweise	
  	
  
	
  

	
  

Grundsatz	
  

Jeder	
  Belag	
  hat	
  ein	
  besseres	
  Aussehen,	
  wenn	
  er	
  gepflegt	
  wird.	
  Die	
  Nutzung	
  eines	
  
ungepflegten	
  Bodenbelages	
  führt	
  zu	
  höherem	
  Verschleiß.	
  	
  
Schmutz,	
  insbesondere	
  körniger	
  Struktur,	
  verstärkt	
  die	
  Scheuerwirkung	
  auf	
  der	
  
Belagoberfläche.	
  

Vermeiden	
  Sie	
  mechanische	
  Beschädigungen	
  

Tische	
  und	
  Stuhlfüße	
  sind	
  mit	
  geeigneten	
  Filzunterlagen	
  zu	
  bestücken.	
  Bei	
  Verwendung	
  
von	
  Stühlen	
  mit	
  Laufrollen	
  nur	
  weiche	
  Rollen	
  nach	
  DIN	
  12529	
  Typ	
  W	
  einsetzen,	
  
zusätzlich	
  empfiehlt	
  sich	
  der	
  Einsatz	
  von	
  geeigneten	
  Unterlagen.	
  

Unterhaltsreinigung	
  

Das	
  zu	
  wählende	
  Verfahren	
  ist	
  abhängig	
  vom	
  Grad	
  der	
  Anschmutzung,	
  der	
  Einpflege	
  und	
  
der	
  Anforderung	
  an	
  Hygiene	
  und	
  Sauberkeit.	
  Wenn	
  die	
  Anschmutzung	
  es	
  zulässt,	
  
können	
  trockene	
  Verfahren	
  gewählt	
  werden.	
  	
  

1.	
  Trockenreinigung	
  

Die	
  trockene	
  Unterhaltsreinigung	
  wird	
  mit	
  einem	
  Vliestuchhalter,	
  dem	
  ein	
  
imprägniertes	
  Vliestuch	
  oder	
  Microfasertuch	
  unterlegt	
  ist,	
  durchgeführt.	
  	
  

2.	
  Nass-­‐/Feucht-­‐Wischverfahren	
  

Bei	
  starker	
  Verschmutzung	
  wird	
  nass	
  gewischt.	
  Dem	
  Wischwasser	
  wird	
  ein	
  Produkt	
  zur	
  
Unterhaltsreinigung,	
  das	
  auf	
  die	
  Pflege	
  der	
  Bodenbelagsart	
  abgestimmt	
  ist,	
  zugesetzt.	
  
Der	
  Bodenbelag	
  wird	
  mit	
  einem	
  Wischmop	
  gereinigt.	
  In	
  Bereichen,	
  die	
  regelmäßig	
  nass	
  
desinfiziert	
  werden,	
  empfiehlt	
  es	
  sich	
  abgestimmte	
  Desinfektionsmittel	
  dem	
  
Wischwasser	
  beizugeben.	
  

Ausbessern	
  

Für	
  den	
  Fall,	
  dass	
  sich	
  an	
  der	
  Oberfläche	
  Abnutzungserscheinungen	
  bemerkbar	
  machen	
  
oder	
  die	
  Oberfläche	
  glanzlos	
  und	
  stumpf	
  wirkt	
  empfiehlt	
  es	
  sich,	
  die	
  Wachsschutzschicht	
  
der	
  Gesamtoberfläche	
  zu	
  erneuern.	
  

Dieses	
  Verfahren	
  findet	
  ebenfalls	
  Anwendung	
  bei	
  der	
  lokalen	
  Ausbesserung	
  von	
  
kleineren	
  Kratzern.	
  

	
  

	
  


